
 

Lettera circolare 
 
 

 Bolzano, 23 dicembre 2014 
 
 
 
730 precompilato e Certificazione Unica 
 
 
Come ampiamente pubblicizzato dagli organi di informazione, entro il 15 aprile 2015, in via sperimentale, 
l’Agenzia delle Entrate renderà disponibile il 730 precompilato a beneficio dei titolari di redditi di lavoro 
dipendente e assimilati. Il contribuente potrà consultarlo accedendo al sito internet dell’Agenzia o dell’INPS 
(previa autenticazione) o dal sostituto d’imposta/CAF/professionista (previa delega) ed accettarlo così come 
predisposto dall’Agenzia o modificarlo/integrarlo qualora voglia correggere degli errori o ritenga di aver diritto a 
detrazioni e deduzioni che non gli sono state riconosciute. 
 
Al fine di precompilare il modello 730/2015 l’Agenzia delle Entrate ha istituito un nuovo adempimento, la 
cosiddetta Comunicazione Unica, ossia il prospetto contenente i dati fiscali di chi ha percepito redditi di 
lavoro dipendente, equiparati e assimilati, redditi di lavoro autonomo, provvigioni e redditi diversi e che, in 
sostanza, sostituisce il vecchio modello CUD e le certificazioni ai liberi professionisti. 
Entro il 28 febbraio 2015 tale CU2015 va consegnata ai percettori interessati mentre entro il 9 marzo va inviata 
telematicamente dagli intermediari abilitati. 
 

Con la presente rendiamo noto che lo Studio provvederà alla predisposizione ed invio della CU2015 in 
relazione ai redditi di lavoro autonomo per tutti i Clienti per i quali viene seguita la contabilità. 
Per coloro che si affidano al nostro Studio anche per la redazione delle buste paghe, provvederemo ad 
elaborare ovviamente anche la parte relativa ai redditi di lavoro dipendente.  

 
Grati dell’attenzione inviamo un cordiale saluto e rinnoviamo gli auguri di serene festività natalizie. 
 
 
 Cedaf S.a.s. 


